



巴蜀文化旅游走廊

百城行

大型采访活动特别报道

穿越古风画卷 找寻传统文化

## 巴蜀文旅走廊“百城行”让你爱上遂宁船山

华西都市报-封面新闻  
记者 刘虎 见习记者 杨澜  
摄影记者 刘陈平

“隔市炊烟曙色迟，小城初霁客来时”“胜日寻芳泗水滨，无边光景一时新”……走进一座城，不仅要走进它白昼与夜间的风景，也要了解其历史的底蕴与文化的内涵，它所拥有的美食，所发生的故事。

5月20日，在这个特别的日子，华西都市报、封面新闻记者走进遂宁船山区，穿过龙凤古镇与圣莲岛湿地公园，在这个莲花盛开正当时的季节里，约上爱好汉服的小姐姐们，细嗅这座城市的文化气息，找寻遂宁的传统文化。

周末穿着汉服在文化公园和古镇打卡、上下班让小吃街琳琅满目的美食彻底治好“选择困难症”、闲时带着家人好友在湿地公园走走停停，这就是工作居住在船山区人们的日常生活。倾听他们的日常故事，找到爱上遂宁船山的理由。

### 打卡“川中第一镇” 探访船山居民的“最爱”

穿过悬挂着各式油纸伞的“城门”，入眼是恢弘古朴的建筑，行人三两，或是在拍照游玩，或是在吃饭购物。这就是有“川中第一镇”之称的龙凤古镇，是古遂宁治所所在地，古称德阳郡，也是历史上兴宁古国城邦所在地。这里位于遂宁城区南端，距主城区约6公里，于2012年创建为国家4A级景区。

据悉，龙凤古镇景区于2012年全面建成并投入运营，主要有游龙栈道、佛珠墙、席氏庄园、龙凤古镇博物馆、妙善广场等诸多景观景点。目前，这里有美食餐饮、休闲茶艺、旅游商品、文创文化等业态80余家，包含了民宿、温泉、咖啡、日料等诸多体验项目。

来古镇游玩的夏女士告诉记者，“我是土生土长的遂宁人，在我印象中，龙凤古镇很早之前就存在了。我平时不爱出门，但周末游玩就会来龙凤古镇。这里平时来玩不会很拥挤，带几个好朋友来亲近一下自然，很开心。”

此外，夏女士还提到，由于自己上班的地方距离董家巷很近，上下班的日常时间就会选择在董家巷吃饭。由于这里小吃品种很多，数量也很多，从前每天都在愁早中晚吃什么，但只要去了董家巷一切问题就解决了，彻底治好了自己的选择困难症。

龙晓风是居住在船山区的摄影爱好者，他告诉记者，“我主要的工作是拍视频，龙凤古镇是我认为遂宁风景最好的地方，出片复古又好看，周末会和家人朋友们来这里放松。如果平时不想走太远，我会选择去圣莲岛湿地公园散散步，能在离家这么近的地方欣赏荷花，听小鸟唱歌，感觉很惬意。”

### 穿越2000年的时空对话 汉服文化在遂宁悄然兴起

在距今已有2100多年历史的龙凤



汉服文化在遂宁悄然兴起。龙凤古镇穿汉服的小姐姐们给人一种穿越时空的印象。

古镇，记者看到了三五成群穿着汉服的小姐姐们。她们站在廊桥上，映衬背后古朴的建筑物和大片荷花池，“巧笑倩兮，美目盼兮”，仿佛与古人进行了一场穿越时空的对话。

罗婷是其中一位资深汉服爱好者，她热情地向记者介绍姐妹们的衣着，“三个唐朝服饰，一个南北朝服饰”。罗婷说：“我是遂宁本地人，是一名传统文化爱好者。因为现在比较流行这种复古的国风，我个人也比较喜欢，所以今天就约上汉服爱好者朋友们一起来了。我今天穿的是唐制服饰，

风格是‘敦煌壁画’，因为夏天比较热，唐制服饰会更轻薄透气。如果是秋天或者冬天，我们会选择穿竖领的明制服饰出行。”

罗婷一行中的邱同学和郭同学是结伴而来的大学舍友，她们告诉记者，这次出行的妆造、服饰都是罗婷一手承办的，这是她们第二次穿汉服，自己很喜欢，穿上有一种古典美，“但不是很懂，还在了解中。”

罗婷向记者讲述了自己接触到汉服的契机，和这两年在遂宁逐渐兴起的汉服热：“我刚开始是喜欢一些古风音

乐，两三年前，由于流行国潮和复古风，越来越多的爱好者加入进来，我也慢慢爱上穿着汉服了。最初遂宁穿汉服的人比较少，但是现在接受的人越来越多，爱好者中既有男孩子，也有女孩子。我们现在走到大街上回头率还是很高的。”

### 千亩荷花展画卷 打卡拍照好去处

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，这是夏日遂宁船山区圣莲岛湿地公园的真实写照。园内工作人员杨玲玲说，一直以来，有很多人会来这里打卡拍照，其中要属来此拍婚纱照的最多。但最近发现，穿汉服来玩的人也慢慢变多了。

据介绍，圣莲岛湿地公园从2014年开始打造，现栽种有800多个品种的荷花(莲花)，共计1000亩左右。共有5个渡口，每一个都是以各自栽种的荷花颜色来命名的，分别是红莲渡、白莲渡、黄莲渡、青莲渡、紫莲渡。比如红莲渡栽种的就是以红粉白中国色系为主的荷花。目前打造有世界荷花博览馆，已作为四川省荷花的科普教育基地。

圣莲岛湿地公园的800余种荷花来自23个国家和地区，有7种色系。世界荷花博览馆每年吸引省内外游客近300万人次，整岛环绕14.8平方公里的巨大水域，绿化率达60%以上，并以“房不过树”的生态环保理念严格控制建筑高度，兼具“城市之心”和“城市绿肺”功能。

杨玲玲笑着告诉记者，“来我们这里打卡拍婚纱照的人特别多，近年来也有很多身着汉服的人来玩。湿地公园里有岛内环岛公交，我们坐公交车的时候，经常会看见穿汉服的小姐姐。”



圣莲岛湿地公园的荷花。



周末在文化公园和古镇打卡，是船山区人们的日常。